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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

 

MÉDICO



 

 

 

 

 

RASCUNHO 

Utilize esse espaço para anotar suas respostas 
 

*A anotação neste rascunho NÃO substitui o preenchimento da grade de respostas. 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 
          

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
          

 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
          

 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
          

 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 
          

 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 
          

 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 
          

 

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 
          

 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 
          

 

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

O olhar de mil jardas do gaúcho é de quem não acredita em tudo o que foi obrigado a 

enfrentar 
 

Por Fabrício Carpinejar 
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O olhar do gaúcho mudou depois de maio. Pois ______ um outro olhar antes de maio. Não 

se nota mais aquela nossa confiança do inesperado, aquela nossa esperança curiosa, aquele 

nosso brilho da atenção, aquele nosso humor implicante. 

Talvez seja o que o escritor Salman Rushdie concluiu a respeito de Nova York, com o 

ataque terrorista .... torres gêmeas em 11 de setembro de 2001: todo mundo, na cidade, tentava 

lembrar como era a sua vida em 10 de setembro. 

Ao falar com as pessoas no meu Rio Grande, parecia que elas me escutavam e não me 

registravam. Tampouco eu .... registrava. Fazíamos uma conversa sem memória presente. Como 

se toda a memória já estivesse abarrotada, ocupada de cenas violentas, de enchente e despejo, 

de gritos e resgates, de socorros e sustos. Como se não ______ mais espaço na memória para 

acrescentar novos fatos, novos acontecimentos. Você está ali, mas não consegue estar 

inteiramente ali. Existe uma dispersão estranha, fixa, fantasmagórica. 

Não diria que é um olhar vazio, mas um olhar cheio, nublado, turvo. Um olhar 

traumatizado pelos impactos e consequências do maior desastre ambiental da história do país. 

Procurava definir o olhar. Recordava algo que tinha folheado nos livros de arte. 

E o promotor de Justiça Diego Pessi me deu a senha: disse que experimentamos um ângulo 

de visão de “mil jardas”. Veio-me à mente de imediato o quadro de Thomas Lea, de 1944, That 

2,000-Yard Stare (O Olhar de Duas Mil Jardas), que retrata um fuzileiro naval atônito, na Batalha 

de Peleliu, durante a Segunda Guerra Mundial. 

O combatente ______ um olhar arregalado, desligado do que vem ocorrendo ao seu lado, 

em meio a caças atirando e canhões respondendo, em meio a explosões e colegas feridos. Ele 

fica temporariamente insensível para se proteger do horror. 

A pintura icônica, que foi capa da revista Life, cunhou a expressão “olhar de mil jardas”. 

A jarda corresponde a noventa e um centímetros. A Inglaterra e os Estados Unidos, 

diferentemente do Brasil, utilizam-na como medida de comprimento. Essa aferição consiste na 

distância entre o nariz e a ponta do polegar, com o braço esticado. Nos jogos de futebol 

americano, a jarda serve para o juiz marcar a distância entre a bola e a barreira, a partir da sua 

contagem por passos. 

O olhar de mil jardas ou de quase mil metros é, portanto, uma mirada distante, com um 

traço de dissociação que costuma atingir vítimas de acidentes, conflitos armados e catástrofes. 

A tragédia no Rio Grande do Sul, que afetou 458 dos 497 municípios, produziu um lastro 

de destruição sem precedentes, com meio milhão de desabrigados, mais de 150 mortes e 

dezenas de desaparecidos. Estamos anestesiados. Sabemos a gravidade da fatalidade, mas ainda 

não podemos calcular os danos. 

O olhar de mil jardas do gaúcho é de quem não acredita em tudo o que foi obrigado .... 

enfrentar nas últimas semanas. O cérebro congelou, não aguenta mais tanta tristeza. 
 

(Disponível em: gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/carpinejar/noticia/2024/05/o-olhar-de-mil-jardas-do-
gaucho-e-de-quem-nao-acredita-em-tudo-o-que-foi-obrigado-a-enfrentar.html – texto adaptado especialmente 

para esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas nas linhas 05, 08 e 35. 
 

A) às – às – a 

B) as – às – à 

C) às – as – a 

D) as – as – à 

E) às – as – à 
 

 

QUESTÃO 02 – Considerando a correta concordância verbal em Língua Portuguesa, assinale a 

alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas nas linhas 01, 10 e 20. 
 

A) havia – houvessem – tem 

B) haviam – houvesse – têm 

C) havia – houvessem – têm 

D) haviam – houvesse – tem 

E) havia – houvesse – tem 
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458 dos 497 municípios do estado. 

C) O olhar de mil jardas é caracterizado por dissociação e insensibilidade temporária frente a eventos 

traumáticos, como desastres e conflitos armados. 

D) Thomas Lea foi um fuzileiro naval que participou da Batalha de Peleliu e teve seu retrato pintado 

em 1944, o que originou a expressão “olhar de mil jardas”. 

E) A medida de uma jarda corresponde a cinquenta centímetros, sendo uma unidade utilizada 

exclusivamente em jogos de futebol americano para marcar a distância entre a bola e a barreira. 

 

 

QUESTÃO 04 – Considerando o olhar do gaúcho mencionado pelo autor no início do texto, assinale 

a alternativa correta. 

 

A) O olhar do gaúcho mudou depois de maio devido ao aumento da esperança e da confiança no 

inesperado. 

B) Antes de maio, uma esperança curiosa era um dos traços que marcava o olhar do gaúcho, segundo 

o autor. 

C) Após maio, o olhar do gaúcho tornou-se vazio e desinteressado, sem qualquer traço de emoção. 

D) A mudança no olhar do gaúcho é completamente diferente da mudança no olhar dos nova-iorquinos 

após o ataque terrorista de 11 de setembro de 2001. 

E) O olhar do gaúcho, após maio, reflete uma confiança renovada e um humor implicante. 

 

 

QUESTÃO 05 – Considerando o fragmento “Você está ali, mas não consegue estar inteiramente ali” 

(l. 11-12), infere-se predominantemente que: 

 

A) As pessoas estão fisicamente presentes, mas emocionalmente e mentalmente ausentes devido ao 

trauma recente. 

B) As pessoas estão completamente desconectadas de sua realidade e não conseguem mais se 

comunicar umas com as outras. 

C) A população está mais atenta aos acontecimentos ao seu redor, mas não consegue participar 

ativamente deles. 

D) A comunidade está engajada e consciente das suas ações, mas falta-lhes a capacidade de tomar 

decisões. 

E) A tragédia fez com que as pessoas se tornassem mais introspectivas e reflexivas sobre suas vidas. 

 

 

QUESTÃO 06 – Considerando o fragmento “Sabemos a gravidade da fatalidade, mas ainda não 

podemos calcular os danos” (l. 33-34), infere-se predominantemente que: 

 

A) As consequências da fatalidade ainda são desconhecidas e difíceis de mensurar. 

B) Os danos da fatalidade são facilmente calculáveis e previsíveis. 

C) A fatalidade não causou danos significativos além da gravidade conhecida. 

D) A gravidade da fatalidade é minimizada devido à impossibilidade de calcular os danos. 

E) Os danos da fatalidade são ignorados devido à compreensão da sua gravidade. 

 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que poderia substituir corretamente o vocábulo “abarrotada” 

(l. 09) sem causar alteração de sentido no trecho em que ocorre. 

 

A) Carente.  

B) Vazia. 

C) Traumatizada. 

D) Alterada. 

E) Lotada. 

 

oportunidades inesperadas. 

B) A expressão “olhar de mil jardas” foi cunhada após a tragédia no Rio Grande do Sul, que afetou 

QUESTÃO 03 – Considerando o olhar de mil jardas mencionado pelo autor, assinale a alternativa 

correta. 

 

A) O “olhar de mil jardas” é uma expressão utilizada para descrever um olhar esperançoso e atento 

às 
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QUESTÃO 08 – Considerando o fragmento “Não diria que é um olhar vazio”, retirado do texto, 

assinale a alternativa que classifica corretamente o vocábulo sublinhado. 

 

A) Adjetivo. 

B) Advérbio. 

C) Artigo. 

D) Conjunção. 

E) Preposição. 

 

 

QUESTÃO 09 – Considerando o fragmento adaptado do texto “A tragédia no Rio Grande do Sul 

produziu um lastro de destruição”, analise as assertivas a seguir: 

 

I. O sujeito apresenta apenas um núcleo. 

II. A oração apresenta predicativo do sujeito.  

III. O verbo “produziu” é classificado como verbo transitivo direto. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 10 – Considerando o fragmento retirado do texto “O cérebro congelou”, no tocante à 

transitividade verbal, o verbo “congelou” é classificado como um verbo: 

 

A) De ligação. 

B) Intransitivo. 

C) Transitivo direto. 

D) Transitivo indireto. 

E) Transitivo direto e indireto. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 11 – Em 1857, Passo Fundo emancipou-se e, já em 1898, estendia seus horizontes a partir 

da ligação ferroviária com ______________. Nos próximos 12 anos, também se conectaria a 

______________ pela via dos trilhos. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) Santa Maria – São Paulo 

B) Santa Maria – Porto Alegre 

C) São Paulo – Porto Alegre 

D) Porto Alegre – Brasília 

E) Brasília – Santa Maria 

 

 
QUESTÃO 12 – De acordo com o site da Prefeitura Municipal, Passo Fundo ocupa a 6ª posição no 

ranking das maiores economias do Rio Grande do Sul, com R$ 10 bilhões em Produto Interno Bruto 

(PIB). No que diz respeito à geração de emprego no estado, em que posição o município se encontra? 

 
A) 1ª. 

B) 4ª. 

C) 15ª. 

D) 28ª. 

E) 52ª. 
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QUESTÃO 13 – A Câmara Municipal de Vereadores de Passo Fundo foi criada e instalada durante o 

período ____________, em 07 de agosto de 1857, quando a cidade foi elevada à categoria de vila. O 

primeiro presidente foi Manoel José de Araújo. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) ditatorial 

B) republicano 

C) moderno 

D) imperial 

E) populista 

 

 

QUESTÃO 14 – Com quantos outros municípios gaúchos Passo Fundo faz divisa? 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 5. 

D) 7. 

E) 10. 

 

 

QUESTÃO 15 – No município de Passo Fundo, o local onde ocorrem feiras, rodeios, práticas de 

esportes, entre outros eventos, é chamado de Complexo Turístico da: 

 

A) Bela Cittá. 

B) Araucária. 

C) Roselância. 

D) Nossa Senhora Aparecida. 

E) Nossa Senhora da Conceição. 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 16 – A Lei Orgânica do Município de Passo Fundo prevê normativas sobre os Conselhos 

Municipais. Conforme a referida Lei, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Os Conselhos Municipais são órgãos de assessoramento que têm por finalidade auxiliar a 

administração na orientação e planejamento, em matérias de sua competência, vinculados a uma 

Secretaria ou outro órgão afim. 

B) Os Conselhos Municipais serão criados por lei, sendo obrigatória a criação e instituição daqueles 

previstos em legislação federal. 

C) As atribuições de cada Conselho, bem como a sua organização, composição, funcionamento, forma 

de nomeação do titular e suplente, e prazo de duração do mandato serão especificados em lei 

complementar. 

D) Os membros dos Conselhos de Assessoramento não serão remunerados e os seus serviços serão 

considerados de relevância pública. 

E) As decisões dos Conselhos Municipais, uma vez homologadas pelo Prefeito, terão execução 

obrigatória. 

 

 

QUESTÃO 17 – Conforme previsto no Estatuto do Servidor Público do Município de Passo Fundo, Lei 

Complementar nº 203/2008, o servidor nomeado para cargo de provimento efetivo em virtude de 

concurso público adquire estabilidade após ______ meses de efetivo exercício e aprovação na 

avaliação probatória prevista nessa Lei. Ainda, os servidores nomeados para cargo de provimento 

efetivo ficarão sujeitos a estágio probatório por ______ meses. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) 12 – 12 

B) 24 – 24 

C) 24 – 36  

D) 36 – 24 

E) 36 – 36  

 

 

QUESTÃO 18 – O Conselho Deliberativo do Instituto de Previdência Social dos Servidores Municipais 
de Passo Fundo, conforme a Lei nº 4.221/2005, será composto por cinco membros titulares e 

respectivos suplentes, _____ serão designados pelo Poder _________, sendo que um dos membros 

deverá ser obrigatoriamente servidor público municipal _________, e _____ serão escolhidos 

mediante processo eleitoral pelos segurados do regime próprio de previdência social. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) dois – Legislativo – ativo – três 

B) três – Executivo – ativo – dois  

C) dois – Executivo – ativo – três 

D) três – Legislativo – inativo – dois  

E) dois – Executivo – inativo – três  

 

 

QUESTÃO 19 – Com base na Lei Complementar nº 203/2008, Estatuto dos Servidores Públicos do 

Município de Passo Fundo, quando for constatado que, por negligência ou benevolência, o servidor 

contribuiu para que se não apurasse, no devido tempo, a falta de outrem, será aplicada: 

 

A) Advertência. 

B) Multa. 

C) Suspensão. 

D) Destituição do cargo. 

E) Demissão. 
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QUESTÃO 20 – Segundo a Lei Orgânica do Município de Passo Fundo, ao Município é vedado contrair 

empréstimos externos sem a aprovação do(a): 

 

A) Prefeito Municipal. 

B) Câmara Municipal. 

C) Câmara do Deputados. 

D) Senado Federal. 

E) Congresso Nacional. 

 

 

QUESTÃO 21 – Sobre a redução da carga horária dos servidores públicos municipais, prevista na Lei 

Complementar nº 305/2012, analise as assertivas a seguir e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Ao servidor público municipal, de regime estatutário e celetista, com carga horária igual ou 

superior a 35 horas da administração direta e autárquica, fica assegurado o direito à redução, em 

30%, da carga horária de trabalho, sem prejuízo da remuneração, enquanto responsável legal 

por pessoa portadora de necessidades especiais que requeira atenção permanente. 

(  ) A responsabilidade legal do servidor por outra pessoa decorre do parentesco, da adoção ou de 

outras modalidades de relacionamento previstas na legislação. 

(  ) A caracterização da necessidade especial que requeira atenção permanente dependerá de 

verificação mediante expedição de laudo técnico emitido pela Biometria. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  

 

A) V – V – F.  

B) V – F – V.  

C) F – V – V.  

D) F – F – V.  

E) F – F – F. 

 

 

QUESTÃO 22 – A respeito da cedência de servidores públicos municipais, prevista na Lei 
Complementar nº 159/2006, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 

 

I. A cedência de servidores públicos municipais a entidades privadas com fins lucrativos deverá estar 

prevista em lei específica. 

II. A cessão dependerá sempre de autorização expressa do Chefe do Poder ao qual o servidor está 

vinculado. 

III. A cessão de servidor em estágio probatório poderá ser autorizada mediante a suspensão do 

referido período em curso, que se completará quando do retorno do estagiário ao exercício efetivo 

das atribuições de seu cargo. 

 

A) Todas as assertivas estão corretas.  

B) Todas as assertivas estão incorretas.  

C) Apenas a assertiva I está correta.  

D) Apenas a assertiva II está correta.  

E) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
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QUESTÃO 23 – Quanto aos princípios fundamentais previstos na Lei Orgânica do Município de Passo 

Fundo e como eles são expressos, relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 

 

Coluna 1 

1. Autonomia. 

2. Soberania. 

 

Coluna 2 

(  ) Eleição direta do Prefeito e do Vice-Prefeito, que compõem o Poder Executivo Municipal. 

(  ) Será exercida pelo sufrágio universal e pelo voto direto e secreto, com igual valor para todos. 

(  ) Administração própria, no que diz respeito ao seu peculiar interesse. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  

 

A) 1 – 1 – 2.  

B) 1 – 2 – 1.  

C) 2 – 1 – 1.  

D) 2 – 2 – 1.  

E) 2 – 1 – 2. 

 

 

QUESTÃO 24 – O Estatuto do Servidor Público do Município de Passo Fundo afirma que a margem 

consignável para os descontos e consignações não obrigatórias não pode exceder a ______ da 

remuneração do servidor já deduzida dos descontos legais obrigatórios. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) 20% 

B) 30% 

C) 40% 

D) 50% 

E) 60% 

 

 

QUESTÃO 25 – Sobre a sindicância prevista no Estatuto do Servidor Público do Município de Passo 

Fundo, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O servidor designado sindicante dedicará tempo parcial a esse encargo, devendo conciliar tal 

atividade com suas atribuições normais durante a realização do trabalho. 

B) Todas as autoridades municipais são competentes para, no âmbito do órgão sob sua chefia, 

determinar a realização de sindicância. 

C) A sindicância será conduzida por uma comissão composta por três servidores estáveis, designados 

pela autoridade competente, que indicará, entre eles, o presidente. 

D) De posse da sindicância e do relatório, a autoridade determinante poderá determinar novas 

diligências e decidir pela instauração do processo administrativo, se for o caso e estiver na sua 

alçada, ou propor, a quem competir, a aplicação de pena ou a instauração de processo. 

E) Os autos da sindicância integrarão o processo disciplinar como peça informativa da instrução. 

 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 26 – Ao resolver a expressão 
1

9
. [(−2 +

1

3
)

−2
. (

1

5
)

−1

] ÷ (80 −
4

5
), obtém-se: 

 

A) 0. 

B) 1. 

C) 3. 

D) 5. 

E) 9. 
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QUESTÃO 27 – Pesquisas científicas indicam que, para um indivíduo sadio e em repouso, o número 
𝐵 de batimentos cardíacos por minuto varia em função da temperatura ambiente 𝑡 (em graus Celsius), 

segundo a função 𝐵(𝑡) = 0,5(0,2𝑡2 − 8𝑡 + 180) . Nessas condições, o menor número de batimentos 

cardíacos por minuto do indivíduo será: 

 

A) 20. 

B) 30. 

C) 40. 

D) 50. 

E) 60. 

 

 

QUESTÃO 28 – Um prisma quadrangular reto está inscrito em um cilindro circular reto de 10 cm de 

raio. Sabendo que o volume do cilindro é 2.000𝜋 𝑐𝑚3, o volume do paralelepípedo (em 𝑑𝑚3) é: 

 

A) 4.000. 

B) 2√2. 

C) 4. 

D) 2.000√2. 

E) 400. 

 

 

QUESTÃO 29 – Um certame público é composto por três tipos de prova: objetiva, dissertativa e de 

títulos, as quais têm os pesos 2, 5 e 3, respectivamente. A nota final do candidato será a média entre 

as três provas. Os três candidatos melhor classificados têm suas notas apresentadas na tabela abaixo: 

 

Candidato Objetiva Dissertativa Títulos 

Luís 8 7 7 

Antônio 9 8,2 7 

Letícia 8,5 7,5 X 

 

A menor nota na prova de títulos que, obrigatoriamente, classificará Letícia em primeiro lugar será: 

 

A) 9. 

B) 8. 

C) 8,3. 

D) 8,5. 

E) 8,6. 

 

 

QUESTÃO 30 – Seja p uma proposição qualquer, analisando a tabela-verdade a seguir, conclui-se 

que se trata de uma: 

 

p ~p p˅~p 

V F V 

F V V 

 

A) Tautologia. 

B) Contingência. 

C) Contradição. 

D) Negação. 

E) Contraposição. 

 

898_LEG_MRL_NS_DM 



898_CE_16_NS_DM 

Execução: Fundatec 
MÉDICO 

3/7/202410:54:21 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 31 – Em alguns pacientes com apendicite aguda, quando se comprime a fossa ilíaca 

esquerda, o ar se desloca em direção ao ceco que, ao distender-se, acaba mobilizando o apêndice, 

gerando um quadro álgico. O trecho se refere a qual sinal semiológico? 

 

A) Sinal de Lenander. 

B) Sinal de Rovsing. 

C) Sinal de Piparote. 

D) Sinal de Courvoisier-Terrier. 

E) Sinal de Murphy. 

 

 

QUESTÃO 32 – A maioria dos episódios de Lesão Renal Aguda (LRA) ocorre no hospital, havendo 

uma incidência de 20% em todos os pacientes hospitalizados e de até 50% entre os pacientes em 

UTI. Assinale a alternativa que apresenta um tratamento que poderia ser utilizado em um paciente 

com hipercalemia grave, com vistas à redução rápida dos níveis de potássio em pacientes com LRA. 

 

A) Insulina e glicose. 

B) Gluconato de cálcio, 10 ml de uma solução a 10%. 

C) Propranolol. 

D) Furosemida. 

E) Hidrocortisona. 

 

 

QUESTÃO 33 – O aumento do contato humano-animal, a exposição direta à água contaminada e as 

condições precárias de higiene durante e após enchentes contribuem para a disseminação da 

leptospirose. Sobre essa doença, assinale a alternativa correta. 

 

A) A sufusão conjuntival é um achado característico da leptospirose, sendo encontrada na maioria das 

pessoas contaminadas. 

B) O período de incubação varia de 60 a 90 dias. 

C) Ainda que haja um contato prolongado, a bactéria não consegue penetrar na pele humana íntegra. 

D) A antibioticoterapia está indicada quando há confirmação diagnóstica da doença, evitando-se 

utilizar nos casos em que há apenas a suspeição clínica. 

E) A Síndrome de Weil (icterícia, insuficiência renal e hemorragias) pode ser encontrada em pacientes 

com manifestações clínicas graves. 

 

 

QUESTÃO 34 – A síndrome do anticorpo antifosfolipídio (SAF) está associada à trombose e ao aborto 

espontâneo recorrente, com autoanticorpos direcionados contra fosfolipídios. Acerca dessa patologia, 

analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Um único exame com um nível elevado de Anticoagulante Lúpico (AL) é suficiente para se 

considerar um critério laboratorial positivo para SAF. 

(  ) Pode ocorrer trombose tanto arterial quanto venosa. 

(  ) A rivaroxabana, um anticoagulante oral direto, não é tão satisfatória quanto a varfarina para 

tromboprofilaxia a longo prazo em pacientes com SAF. 

(  ) O diagnóstico é eminentemente clínico, não sendo necessária a realização de exames laboratoriais 

para confirmar a doença. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – V – F. 

B) V – F – V – F. 

C) F – F – V – V. 

D) V – V – F – V. 

E) F – V – F – F. 
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QUESTÃO 37 – Paciente chega em consulta médica referindo início de episódios convulsivos há 

2 semanas, além de apresentar cãibras musculares e parestesia em dedos das mãos. No exame físico, 

observa-se a presença do sinal de Trousseau. Realizada tomografia computadorizada de crânio, sem 

alterações significativas. Qual seria a hipótese mais provável para o quadro clínico desse paciente? 

 

A) Hipercalemia. 

B) Hiponatremia. 

C) Hipercalcemia. 

D) Hipocalcemia. 

E) Hipocalemia. 

 

 

QUESTÃO 38 – Acerca da hepatite viral aguda, causada pelo vírus da hepatite B (HBV), assinale a 

alternativa correta. 

 

A) O HBV apresenta um envelope e um capsídeo que contém o genoma de RNA e a polimerase do 

HBV. 

B) A transmissão perinatal da mãe para o lactente (transmissão vertical) está associada a uma taxa 

muito baixa de infecção crônica.  

C) A hepatite fulminante é mais frequente na infecção aguda pelo HBV do que em outros tipos de 

hepatite viral aguda. 

D) A vacinação consiste na administração de HBsAg recombinante em duas injeções, aos 0 e 6 meses 

em adultos.  

E) A infecção aguda pelo HBV habitualmente exige tratamento antiviral para todos os indivíduos com 

HBV-DNA positivo. 

 

QUESTÃO 35 – Homem, 72 anos, chega em consulta médica para um exame de rotina e questiona 

qual  é  a  principal  causa  de  morte  em  pessoas  com  idade  acima  de  70  anos.  Qual  deveria  ser  a 
resposta do profissional de saúde? 

 

A) Doenças cardiovasculares. 

B) Causas externas. 

C) Neoplasias. 

D) Infecções de vias aéreas inferiores. 

E) Doença de Alzheimer. 

 

 

QUESTÃO 36 – Mulher, 29 anos, com histórico de asma, chega na emergência com febre (38,2°C), 

calafrios e dor no flanco direito. No exame físico, há presença de dor a punho-percussão lombar à 

direita. Nega episódios similares anteriores. Em exame qualitativo de urina, há presença de cilindros 

leucocitários. Qual é o patógeno que provavelmente está causando as alterações clínicas descritas? 

 

A) Staphylococcus saprophyticus. 

B) Klebsiella pneumoniae. 

C) Proteus mirabilis. 

D) Escherichia coli. 

E) Ureaplasma urealyticum. 

 

 

QUESTÃO 39 – Homem, 74 anos, com insuficiência cardíaca congestiva (classe II NYHA) e doença 

renal crônica (TFG 30 mL/min), foi recentemente diagnosticado com fibrilação atrial paroxística. Qual 

dos seguintes anticoagulantes orais é a escolha mais apropriada para esse paciente, considerando sua 

função renal? 

 

A) Dabigatrana. 

B) Rivaroxabana. 

C) Apixabana. 

D) Edoxabana. 

E) Nenhuma das alternativas anteriores está correta. 
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QUESTÃO 40 – Estima-se que o esôfago de Barrett seja encontrado em cerca de 5 a 15% dos 

pacientes submetidos à endoscopia por sintomas de DRGE. Acerca dessa patologia, assinale a 

alternativa INCORRETA. 
 

A) É uma metaplasia no revestimento do esôfago tubular distal, no qual o epitélio escamoso normal é 

substituído por um epitélio colunar. 

B) Os fatores de risco incluem episódios de refluxo frequentes e prolongados, tabagismo, sexo 

masculino, idade avançada e obesidade de padrão masculino central. 

C) Pacientes com diagnóstico de esôfago de Barrett precisam de endoscopia de vigilância em intervalos 

regulares. 

D) Para pacientes com displasia de alto grau confirmada, terapia de ablação endoscópica com ablação 

E) O diagnóstico de esôfago de Barrett pode ser realizado com imagens endoscópicas quando a junção 

escamocolunar for deslocada 1 cm ou mais proximal à junção gastroesofágica, não havendo, nesse 

caso, necessidade de realizar biópsia. 
 

 

QUESTÃO 41 – Homem, 54 anos, ex-tabagista (20 anos/maço, tendo parado de fumar há  

1 ano) chega na emergência por queixa de náusea, vômitos e dor abdominal em flanco direito, com 

início dos sintomas há 12 horas. Nega ter tido febre ou alteração do hábito urinário. Apresenta 

diagnóstico prévio de diabetes melito tipo 2, obesidade (IMC 31 kg/m²), hiperlipidemia, hipertensão 

arterial sistêmica e fibrilação atrial. Faz uso de atorvastatina, metformina, hidroclorotiazida, lisinopril 

e varfarina. Nega uso de álcool ou drogas ilícitas. Ao exame, FC 88 bpm, FR 20 mrpm, PA 183 x 92 

mmHg, SpO2 96% em ar ambiente e Tax 36,4°C. O exame físico revela sensibilidade à palpação no 

quadrante superior direito e no flanco, mas sem defesa abdominal. A tomografia computadorizada de 

abdome sem contraste mostra rim direito aumentado e áreas de hipodensidade em forma de cunha; 

não há evidência de nefrolitíase. Qual das alternativas a seguir apresenta o principal fator de risco 

predisponente para a condição desse paciente? 
 

A) Fibrilação atrial. 

B) Hiperlipidemia. 

C) Hipertensão arterial sistêmica. 

D) Histórico de tabagismo. 

E) Diabetes melito tipo 2. 
 

 

QUESTÃO 42 – Homem, 40 anos, chega em consulta médica referindo febre alta e tosse produtiva 

 

A) Bactéria anaeróbica. 

B) Bacilo Gram-negativo. 

C) Mycobacterium tuberculosis. 

D) Staphylococcus aureus. 

E) Streptococcus pneumoniae. 
 

 

QUESTÃO 43 – Sobre a principal diferença entre erisipela e celulite, considerando as características 

clínicas e etiológicas de ambas patologias, assinale a alternativa correta. 

 

A) A erisipela geralmente afeta as camadas mais profundas da pele, enquanto a celulite é restrita às 

camadas mais superficiais. 

B) A erisipela é frequentemente causada por Streptococcus pyogenes, enquanto a celulite é 

comumente causada por Staphylococcus aureus. 

C) A erisipela apresenta margens mal definidas e expansão difusa, enquanto a celulite apresenta 

margens bem definidas e elevação clara. 

D) A erisipela é geralmente associada a infecções crônicas dos ossos, enquanto a celulite está 

associada a traumas recentes da pele. 

E) A erisipela não causa febre, enquanto a celulite frequentemente causa febre alta e calafrios. 

há 1 semana. A ausculta pulmonar revelou estertores em terço inferior do hemitórax esquerdo. 

Realizou-se radiografia de tórax evidenciando consolidação no pulmão direito no lóbulo inferior. Qual 

seria o agente etiológico mais provável de ser o causador desse quadro? 

por  radiofrequência,  ressecção  endoscópica  da  mucosa  ou  uma  combinação  destas  é 

atualmente recomendada em vez de cirurgia ou vigilância contínua. 



898_CE_16_NS_DM 

Execução: Fundatec 
MÉDICO 

3/7/202410:54:21 

QUESTÃO 44 – Homem, 29 anos, comparece à consulta médica por queixa de dores em quadril e 

em região lombar crônicas de início insidioso há três anos. Refere rigidez matinal e alívio da dor com 

exercício físico. Nega melhora ao repouso. Traz radiografia com sinais de sacroileíte. Teste de Schober 

positivo. Exames laboratoriais com taxa de hemossedimentação (VHS) e proteína C reativa (PCR) 

elevadas. Presença do antígeno de histocompatibilidade HLA-B27. Diante desse quadro clínico, qual é 

a principal hipótese diagnóstica? 

 

A) Artrose juvenil precoce. 

B) Artrite reativa. 

C) Artrite reumatoide. 

D) Espondilite anquilosante. 

E) Síndrome de Sjögren. 

 

 

QUESTÃO 45 – Menina, 5 anos, trazida à consulta médica por queixa de edema bipalpebral, inchaço 

abdominal, diminuição da diurese e com urina escurecida há 2 dias. A mãe relata que sua filha esteve 

em uso de amoxicilina por infecção de garganta há 11 dias. Ao exame físico: bom estado geral, 

hipertensão estágio 1. Ausculta cardíaca: bulhas rítmicas, normofonéticas. FC: 94 bpm. Ausculta 

respiratória: crepitações em bases bilateralmente. Abdômen: edema da parede abdominal. Diante do 

quadro exposto e sabendo-se que é esperada queda das frações de complemento sérico C3 e CH50, 

qual seria o tratamento mais adequado? 

 

A) Ciprofloxacino. 

B) Internação hospitalar e furosemida. 

C) Prednisona. 

D) Internação hospitalar e hidroclorotiazida. 

E) Losartana. 

 

 

QUESTÃO 46 – Homem, 75 anos, com queixa de adenomegalia cervical, comparece em consulta 

médica para mostrar exames realizados. Hemograma: hemoglobina (Hb): 10,8 g/dl; Volume 

Corpuscular Médio (VCM): 88 fl; linfócitos: 102.000/mm³; plaquetas: 121.000/ml). Exame físico com 

linfonodomegalia cervical bilateral, sem demais alterações. Realizou imunofenotipagem de sangue 

periférico revelando marcadores de linfócito B maduro (CD19, CD20 e CD23) em conjunto com o 

marcador de linfócitos T-CD5. Diante do quadro clínico e dos exames complementares apresentados, 

qual é a principal suspeita diagnóstica? 

 

A) Linfoma de Hodgkin. 

B) Leucemia linfocítica aguda. 

C) Leucemia linfocítica crônica. 

D) Linfoma não Hodgkin. 

E) Leucemia mieloide aguda. 

 

 

QUESTÃO 47 – Mulher, 36 anos, internada em leito de enfermaria com quadro terminal de câncer 

gástrico metastático. Atualmente, sob assistência da equipe de cuidados paliativos e relata dor 

abdominal intensa, classificada como 8/10 na escala de dor. Além disso, apresenta náuseas e vômitos 

incoercíveis, refratários e de difícil controle. Assinale a alternativa que representa a melhor opção 

terapêutica para controle sintomático dessa paciente. 

 

A) Tramadol 12/12h em associação com dipirona 6/6h + metoclopramida. 

B) Morfina 4/4h e haloperidol. 

C) Morfina 6/6h e ondansetrona. 

D) Codeína/paracetamol 6/6h e ondansetrona. 

E) Tramadol 6/6h em associação com dipirona 6/6h + escopolamina. 
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QUESTÃO 49 – Qual intervenção é mais recomendada para minimizar o risco de recorrência de 

Acidente Vascular Encefálico (AVE) isquêmico? 

 

A) Terapia com altas doses de vitamina E. 

B) Controle da pressão arterial. 

C) Uso de estatinas, independentemente dos níveis de colesterol. 

D) Administração de heparina de baixo peso molecular a longo prazo. 

E) Terapia com corticosteroides para reduzir a inflamação vascular. 

 

 

QUESTÃO 50 – Homem, 54 anos, com histórico de hipertensão arterial sistêmica mal controlada, 

queixa-se, em consulta, de dor de cabeça. Refere que sua mãe faleceu devido a um AVE, e seu pai 

devido a um infarto agudo do miocárdio. Quando perguntado por que ele não cuida melhor da pressão 

arterial, responde que está muito ocupado com o trabalho e com a igreja, e que, muitas vezes, ao 

final do dia, esquece de tomar os comprimidos por estar cansado. Ainda, afirma que “sente tudo 

bem” na maior parte do tempo. Qual mecanismo de defesa do ego esse paciente utilizou ao responder 

às perguntas realizadas pelo profissional de saúde? 

 

A) Repressão. 

B) Deslocamento. 

C) Projeção. 

D) Racionalização. 

E) Negação. 

QUESTÃO 48 – Qual das seguintes vacinas é recomendada para crianças aos 2 meses de idade, 

segundo o Calendário de Vacinação, considerando nunca ter sido administrada anteriormente? 

 

A) HPV (Papilomavírus Humano). 

B) Febre amarela. 

C) BCG (Bacilo de Calmette-Guérin). 

D) Tríplice viral (sarampo, caxumba e rubéola). 

E) Hepatite. 

 


